

习近平给尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班全体学员回信

新华社北京6月9日电中共中央总书记习近平6月8日给尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班全体学员回信。

习近平表示,得知尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班成功举办,你们围绕新时期执政党应领导国家实现什么样的发展、怎样实现发展这一重大课题

深入交流研讨,互学互鉴、共同进步,我感到很欣慰。

习近平指出,实现国家发展、民族振兴、人民幸福,需要一代又一代人接续奋斗。建设更加美好的世界,需要各国交流互鉴。你们决心做时代进步的先锋,民族振兴的栋梁,这正是建设尼雷尔领导力学院的初衷。青春总是同梦想相伴。希望你们学以致用、积厚成器,在实现

民族振兴和非洲复兴梦的征程上激扬青春、施展抱负。

习近平强调,中非是休戚与共的命运共同体,中非人民长期友好的希望寄托在青年一代身上。希望你们自觉肩负起时代赋予的职责和使命,积极投身中非友好事业,传承弘扬中非友好合作精神,为构建高水平中非命运共同体贡献青春力量。

近日,尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班在坦桑尼亚举行。研讨班以“新时代新发展:中国共产党与南部非洲六姊妹党的探索与交流”为主题,来自南部非洲六姊妹党的120名中青年干部参加。研讨班结束之际,全体学员联名向习近平总书记致信,表达传承中非友谊、深化中非合作的坚定决心。

汪洋会见出席“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”台湾嘉宾代表

新华社北京6月9日电中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋9日在京会见出席第二届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”的台湾嘉宾代表。

汪洋首先代表中共中央和习近平总书记,对交流研讨活动成功举办表示祝贺,对前来参加活动的台湾嘉宾表示欢迎。他指出,中国梦是两岸同胞共同的梦。台湾20多个党派、团体的负责人和代表性人士,与大陆有关部门人士、专家学者一道,围绕“历史新方位与中华民族伟大复兴”的主题展开交流研讨,共谋民族复兴,共商统一大计,具有重要

意义。

汪洋强调,中华文明在5000多年历史长河中绵延不断,发展长期居于世界领先地位,实现中华民族伟大复兴有深厚的历史底蕴。今天,我们有中国共产党的坚强领导、有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引、有中国特色社会主义制度的有力保障、有改革开放40多年积累的物质基础,实现民族复兴进入不可逆转的历史进程,展现出前所未有的光明前景。尽管前进道路上不可避免会遇到各种困难、风险和挑战,但中华民族迈向复兴的铿锵步伐没有任何势力能够

阻挡。

汪洋强调,祖国统一是历史大势,也是实现中华民族伟大复兴的必然要求。我们既有和平统一的战略定力,也有维护国家主权和领土完整的坚强意志。我们愿在坚持“九二共识”的基础上同台湾各党派、团体和人士就两岸关系和民族未来开展广泛深入的民主协商,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,愿意为台胞来大陆就业、创业、兴业创造良好条件。也希望广大台湾同胞始终站在历史正确的一边,深明大义、仗义执言、奉义而行,旗帜鲜明反对“台独”和外部势力干涉,共同致

力于推进祖国统一、实现民族复兴的历史伟业。

中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱等台湾嘉宾先后发言。他们表示,民族复兴、两岸统一是不可逆的大势,是我们共同的志业和追求。当前形势下,要倍加珍惜“九二共识”,共同维护两岸关系和平发展的根基,推动两岸融合发展,实现互利双赢、心灵契合。要加强中华历史文化教育,播撒爱国种子,让统一事业薪火相传、生生不息。期待两岸中国人团结起来,完成中华民族伟大复兴。

新华社北京6月9日电(记者郑天虹、王莹、邓倩倩)9日,全国高考在部分地区继续进行。作为广大考生人生中的重要一站,各方合力确保高考安全平稳有序。下一站,迎接他们的,将是一段新的人生旅程。

这一站:坚持就是胜利

考场内,考生在奋笔疾书作答;考场外,各方努力做好高考保障工作的答卷。大家都有一个愿望:加油,坚持就是胜利。

9日是福建高考的最后一天。在福州第一中学考点门口,不少家长撑着伞、手捧鲜花望着校门,等待孩子走出考场;马路上多了不少“黄夹克”“蓝黑制服”和“铁骑”,有的坚守校门口、有的穿梭在高峰期的车流中保障高考有序进行……

高考期间多地持续降雨,各地防汛、教育等部门密切跟踪降雨态势,在考生出行、考点考场周边环境等环节,做出应急预案。

高考期间,沈阳市交通运输局组织出租车志愿服务车队,启动“爱心送考”服务,服务保障将持续到6月10日高考结束。

9日广州遭遇暴雨。在广州市第五中学考点,老师们冒雨送考,细心清点人数、检查准考证,叮嘱一些考试中要注意的细节,对于个别学生进行心理调适。伴随着一句句“你行的”“加油沉着”“你最棒”等鼓励的话语,考生们稳步踏进考场。

“今天是高考最后一天,三年的陪伴即将到站。”广州市第五中学高三年级级长程绍亚说,他们将开启人生的新旅程。“加油,孩子们,坚持就是胜利。”

车到站:“停歇”为了更好地出发

高考结束,短暂的“停歇”,他们有怎样的安排和期待?

在多地考场,总能看到一幕幕场景:走出考场和父母热烈拥抱、向守护场外的老师们鞠躬致谢,开心地谈起暑期旅行计划、开始憧憬大学生活……刚刚经历了备考时的挑灯夜战、临考前的紧张不安,感恩、放松和规划成为高考结束后考生们的关键词。

下一站,开启人生新旅程



▲6月9日,在湖南省长沙市一中考点,考生在考试结束后跑出考场。

新华社记者陈振海摄

9日12时15分,辽宁省锦州市锦州中学学生袁韬雅的高考科目考试全部结束。“暑假想先好好休息一下,然后学习吉他,学习一些大学英语之类的内容,更好充实自己。”

“交卷的那一刻特别激动,感觉有点不真实,心里有种释然。”福州一中考生邓同学说,接下来,他想更多了解大学相关专业设置。

读万卷书不如行万里路。一些考生表示,在暑假的时候,想多走走、多看看、多感悟,对自己今后的人生做一个详细的规划。在珠海市第一中学考点,结束高考科目的巫同学表示,暑假想去新疆看雪山,增长见识、调整心态,让重新出发的自己有个好状态。

“我比较喜欢中国农业大学的食品科学与工程专业。未来走向大学、走向社会,我希望自

己能继续努力,不仅实现个人的目标,还能为社会发展贡献力量。”辽宁省本溪市高级中学高三学生佐梅琳说。

下一站:奋斗不止

填报什么学校和专业是一个重要选择。记者在采访中,一些老师认为,考生们不妨问问自己的初心、问问自己的理想,结合自身的兴趣爱好和祖国需要进行判断和选择。

辽宁省本溪市高级中学老师邢瀚文说:“出成绩前考生可从个人喜好、就业前景、师资力量、未来发展等方面充分了解心仪的学校和专业,出成绩后填报志愿时根据自身分数综合考量、慎重报考。”

福建省教育考试院相关负责人表示,目前招生院校已经公布了招生章程,考生可以提前了解意向高校的招生专业和自己的兴趣所在。同时也要防范诈骗,警惕骗子伪造虚假查分网站、以特殊类型招生为幌子行骗等陷阱。

辽宁省锦州市教育局副局长顾立实说:“下一步,我们会继续加强对考生和家长志愿填报的指导工作。各学校要设立并公开志愿填报咨询电话,确保在工作时间内,有业务精干的教师进行耐心、细致地解答与指导。”

此时,神舟十四号航天员乘组正在太空远征;种粮农民们正忙“三夏”,全力确保“颗粒归仓”……梦想可以是星辰大海,每一步都要脚踏实地。

下一站,奋斗不止。

国之大者:在香港上一堂爱国教育的好课

香港回归祖国25周年

新华社香港6月9日电(记者张雅诗)“第一次鸦片战争之后有什么事发生?”“签订《南京条约》”“香港岛被割让”“香港自古以来就是中国领土,即使香港在鸦片战争后被英国强占,但仍然是中国领土”……位于港岛北角的培侨中学,初二中国历史课上,老师与学生一起回顾着上一节课内容。

黑板前的屏幕显示着“外力冲击与内忧”这一题目。在课堂上,中学教师穆家骏以一问一答形式与学生互动,课堂上他还以外拍短视频作为补充教材,加深学生对相关内容的了解。

35分钟的一堂课,时间紧凑,同学们留心听讲、抓紧写笔记。“读到鸦片战争这一段历史,提醒了我不能忘记国耻,一定要铭记历史。”学生黄靖楠下课后对记者说。

自2018/2019学年起,香港特区政府教育局落实中国历史列为初中独立必修科并改革课程内容,古今并重,让学生能全面及系统地学习中国历史,培养其正确历史观和国民身份认同。

教授中国历史多年的穆家骏表示,初二下学期主要讲述鸦片战争后的中国近现代史,“从中国被列强入侵、积贫积弱,到现在对民族复兴充满信心。我们要把这段重要的历史给学生讲,帮助他们建立国民身份认同”。

两年前,在香港一家小学的网课上,同样是讲述鸦片战争,一名常识科教师却歪曲史实,称鸦片战争的起因是“英国为消灭鸦片才发动战争”。经调查后,该教师被取消教师注册资格。

培侨中学校长伍焕杰认为,在推动国民教育方面,教师担当非常重要的角色。“教育就是生命影响生命,教师本身必须有爱国爱港的心,才能给予学生正面的影响。”

除了将中国历史列为必修科,教育局于2021年11月公布《价值观教育课程架构》(试行版),鼓励学校在现有基础上加大力度培育学生正面的价值观和态度。该架构以中华文化作为价值观教育的主干,强调应从小加强学生的国家观念。该架构将于2022年9月全面推行。

目前在香港,很多学校像培侨中学一样,将爱国教育元素贯穿在各个科目中。“以地理科为例,教师可以介绍国家不同的地貌地形、祖国大好山河,让学生从不同方面认识国家的情况。”

伍焕杰说。

对培侨中学的师生来说,爱国教育不仅是在课堂上传授的知识,更是整个校园的文化。该校在运动场的周围贴上了国歌歌词,让学生耳濡目染。“这个环境加深了我们对国家的归属感,身为中国人是很自豪的事情。”学生卢卓知说。

此外,教育局也从一些科目的内容着手,为香港教育正本清源。

在香港,通识教育于2009年列入高中必修科,并于2012年开始被列入香港高考必考科目。然而,通识科课程无框架、无审批的问题却一直为人诟病。市面上的一些所谓“教科书”被多次揭发内容偏颇,有的教材出现攻击“一国两制”、负面解读内地状况、激化香港与内地矛盾等内容。

2020年11月,教育局宣布,精简通识科课程内容,优化教材和考试安排。2021年初,教育局公布高中4个核心科目的优化内容时指出,将通识科改名为“公民与社会发展科”(简称“公民科”),着重培养学生正面价值观、积极态度和国民身份认同。

公民科于2021年9月开始推行,课程

以香港问题的由来作为开头,让学生了解香港自古以来就是中国领土这一事实。

在国家安全教育方面,教育局于2021年5月公布4个中学科目的国家安全教育课程框架,包括中国历史科、历史科、经济科、生活与社会科,该4个课程框架均建议安排学生到内地考察交流。

作为一线教育工作者,穆家骏认为,特区政府在教育上的一系列新举措是拨乱反正的重要一步,课程上的纠正则尤为必须。

2021年10月,教育局根据《国旗和国徽(修订)条例》,就将国旗和国徽纳入中小学教育,以及学校升挂国旗和区旗及举行升国旗仪式事宜提供最新指引。从2022年1月1日开始,学校必须于每个上课日以及香港回归纪念日、国庆日等重要日子升挂国旗。

香港特区成立25周年在即,培侨中学师生近日在大自然上了一堂爱国教育课——在港岛以东的东龙岛举行升旗仪式。伍焕杰表示,岛上没有相关设备,学生们把国旗和旗杆带到岛上,在这里亲手升起五星红旗和特区区旗,别具意义。



百闻不如一见

希腊人塔索斯·瓦姆瓦基季斯已经在比雷埃夫斯港(简称“比港”)工作了近半个世纪,比港就是他的第二个家。他没想到,自己能有幸两次见到中国国家主席习近平。

2019年11月11日,正在希腊进行国事访问的习近平主席专程来到位于雅典西南约10公里的比雷埃夫斯港,考察中希两国企业共建“一带一路”的这一龙头示范项目,倾听港口员工对“一带一路”的心声。

“尊敬的习主席,有幸再一次见到您,而且是这么近距离地与您交流!”中远海运港口比雷埃夫斯码头有限公司商务部经理瓦姆瓦基季斯的激动之情溢于言表。作为比港明星员工,瓦姆瓦基季斯曾参加2017年5月在北京举行的第一届“一带一路”国际合作高峰论坛,并在开幕式现场聆听习近平主席的演讲。

“我非常高兴成为中远海运大家庭的一员。中国同事待我们就像兄弟姐妹一样,在这里工作我非常舒心。”在这位员工眼里,“一带一路”倡议不仅是经贸合作,更是人与人之间的互动交流。

波光粼粼的海面上,海鸥轻舞盘旋。在可以远眺整个港口的楼顶平台上,习近平主席和大家热情愉快地交流着。

习近平主席说:“百闻不如一见。今天来到比港,亲眼看到了这里的发展变化。中国倡议的‘一带一路’不是口号和传说,而是成功的实践和精彩的现实。”“一带一路”倡议坚持共商共建共享,不是一家说了算,而是大家共担责任,共享成果。”温暖坚定的话语,赢得人们的热烈掌声。

“他的话语充满了智慧和远见。”瓦姆瓦基季斯动情地回忆,“一个如此伟大国家的伟大领导者能够如此亲和,我感到很震撼,他同我们亲切交谈,就如同老友一般。”站在时光这头回望,他越发感到中国领导人提出“一带一路”倡议的远见卓识。

十多年前,比港一度深陷危机,遭受巨额亏损,大批船东弃港而去。2010年以来,中国公司正式参与比港运营,给港口注入蓬勃生机。2016年,乘着“一带一路”的东风,中远海运接手比港务局经营,把运营范围扩大至整个比港。

统计显示,比港的集装箱吞吐量从2010年的88万标准箱增长至2019年的565万标准箱,全球排名从第93位跃升至第25位,成为地中海第一大港,对希腊的直接经济贡献超过6亿欧元。新冠肺炎疫情冲击下,比港2020年集装箱吞吐量小幅下降,但在地中海乃至欧洲地区依然表现抢眼。比港的坚守也为欧洲乃至全球供应链稳定做出贡献。

比港重回兴旺,是“一带一路”全球故事的缩影。8年多来,同中国签署共建“一带一路”合作文件的国家已达149个,国际组织已达32个。共建“一带一路”的“朋友圈”越来越广,“山水卷”越画越细。疫情阴霾下,“一带一路”合作逆势前行,为全球经济寒冬注入暖流。

瓦姆瓦基季斯说,他把中国领导人倡导的共赢理念视为自己的座右铭。这个16岁就投身比港的“老码头”自豪地说,两个儿子都加入了比港的海运事业,他和家人将继续为书写比港的成功故事“贡献自己的力量”。

(新华社记者于帅帅)